

## ХРОНИКА НАУЧНОЙ ЖИЗНИ

### ИННОВАЦИИ В ЮРИДИЧЕСКОМ ОБРАЗОВАНИИ: СОДЕРЖАНИЕ, ТЕХНОЛОГИИ, УПРАВЛЕНИЕ

*МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ*

*(Минск, 31 октября 2008 года)*

Конференция «Инновации в юридическом образовании: содержание, технологии, управление» была организована Академией МВД Республики Беларусь. В ее работе приняли участие представители ведущих вузов страны, 10-ти вузов Министерства внутренних дел Российской Федерации, Украины, Молдовы. В приветственном слове начальника Академии МВД Республики Беларусь *И.С. Сергея* было верно отмечено, что инновационное развитие республики затрагивает все сферы ее деятельности, важным аспектом которой является и образование. Как показывает мировой опыт, базовыми элементами и центром национальных инновационных систем становится именно университет.

Полоцкий государственный университет представляли заведующий кафедрой теории и истории государства и права, кандидат юридических наук, доцент *А.Н. Пугачев* и старший преподаватель кафедры уголовного права и криминастики *И.И. Лузгин*.

В рамках конференции работали *секции по следующим направлениям: инновационные подходы к управлению качеством обучения в системе юридического образования; инновации в организационном, нормативном, научно- и учебно-методическом обеспечении учебного процесса; инновационные технологии в преподавании юридических дисциплин; информационные технологии в сфере юридического образования.*

С пленарными докладами выступили: *С.Н. Бакунин* «Использование дистанционного обучения в учебно-воспитательном процессе Академии Федеральной службы исполнения наказаний России»; *С.А. Балашенко* «Некоторые вопросы развития правовой системы Республики Беларусь»; *В.И. Дынич* «Высшее образование: инновационная модель»; *И.М. Жарский, А.С. Федоренчик, В.И. Воскресенский* «Развитие системы управления качеством образования Белорусского государственного технологического университета (системы менеджмента качества) на современном этапе»; *А.Л. Савенок, О.З. Рыбаключева* «Система практической подготовки юристов: инновационные подходы и содержание».

К началу работы конференции был издан сборник докладов и тезисов, который содержит более 130 публикаций, по направлениям, заданным проводимой конференцией\*.

*И.И. Лузгиным* была организована презентация – стендо криминалистического кабинета юридического факультета УО «ППУ», которая была отмечена почтным дипломом I степени. По общему признанию, Полоцкий государственный университет здесь выступил явным новатором и показал самые современные образцы использования компьютерных технологий в учебном процессе.

В рамках предложенной для обсуждения на этом международном форуме темы автор данной публикации (*А.Н. Пугачев*) выступил с сообщением «Демократизм конституционного права как инновационная составляющая науки и учебной дисциплины». Главный тезис – природа конституционного права состоит в социальном плюральизме, т.е. в возможности для всех групп и слоев общества в равной мере участвовать в формировании органов государства и влиять на его политику. Было обосновано мнение, что именно с помощью конституционного права демократия становится официальным, всеобщим принципом общества и государства. Особо было подчеркнуто следующее: демократизм конституционного права проявляется себя в научных исследованиях и при изучении студентами соответствующего курса (важно помнить, что Конституция Республики Беларусь гарантирует свободу научного творчества и преподавания), а это предполагает разнообразие в выборе ученым, преподавателем мировоззренческой позиции, отказ от идеологических догм, что особенно актуально для науки конституционного права.

Принцип свободы научного творчества предполагает, что мировоззренческая позиция не должна диктоваться. Для настоящей науки критерием правильности выбранного пути познания всегда является достигнутый результат, оцениваемый с точки зрения всесторонности, глубины и истинности полученного знания. Поэтому следует признать, что существенно влияние на содержание конституционно-правового знания оказывают социально-политические взгляды ученого, его приверженность тому или иному общественно-политическому течению.

*А.Н. Пугачев, заведующий кафедрой теории  
и истории государства и права  
Полоцкого государственного университета,  
кандидат юридических наук, доцент*

\* Инновации в юридическом образовании: содержание, технологии, управление: докл., тез. докт. Междунар. науч.-метод. конф., Минск, 31 окт. 2008 г. / Акад. МВД Респ. Беларусь; ред. кол.: А.Л. Савенок (отв. ред.) [и др.]. – Минск: Акад. МВД Респ. Беларусь, 2008. – 263 с.